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Az új acélmű segíthet Ozdon
Kár illúziókat táplálni a munkanélküliekben

Az utóbbi időben több tudósítás 
számolt be az ózdi kohászati re­
organizáció érdekében szerve­
zett aláírásgyűjtésről, illetve 
petícióról. Ezeket szeretném ki­
egészíteni.

A 150 éves kohászati tradí­
cióval rendelkező ózdi vasgyár 
jelenleg is a hazai betonacél- és 
melegenhengerelt-huzalgyártás 
központja. Ezt figyelembe véve a 
magyar kohászat szerkezet- 
átalakítását megalapozó külföl­
di és hazai tanulmányok, kor­
mányhatározatok olyan fejlesz­
téseket irányoztak elő, amelyek­
kel hosszabb távon biztosítható 
évi 400 ezer tonna késztermék 
gyártása. A témával foglalkozó 
tanulmányok és a borsodi vas­
kohászat reorganizációját sza­
bályozó kormányhatározatok 
egy, az Ózdon felépítendő elekt- 
rokemence mellett foglalnak ál­
lást. Ehhez az állam másfél mil­
liárd forintos támogatást nyújt, 
így rendelkezett a 2014/1994. 
(XII. 24.) sz. kormányhatározat, 
amely deklarálta azt is, hogy az 
elektrokemence telepítése vál­
lalkozói alapon történhet. Az 
Ózdi Acélművek Kft. 1995. janu­

ár 1-jétől üzemelteti az ÁPV Rt. 
százszázalékos tulajdonában lé­
vő rúd-dróthengerművet, és 
gyakorlatilag csak 1995 júniusá­
ban került -  a vagyonnak az Óz­
di Acélművek Kft.-be apportá- 
lásával -  abba a helyzetbe, hogy 
érdemi befektetői tárgyalásokat 
folytasson, biztosítsa a fejleszté­
sek finanszírozási feltételeit.

Reális esély van egy olyan be­
fektetői csoport létrehozására, 
amelynek részvételével a rúd- 
dróthengermű térségében meg­
valósítható a miniacélmű. Ért­
hetetlen tehát az Ózdi Kohász 
Klub széles társadalmi rétegeket 
mozgósító akciója -  aláírásgyűj­
tés, petíció -, hiszen befektető, 
illetve további állami támogatás 
nélkül Ózdon új acélgyártó fá ­
zist nem lehet létrehozni. A be­
fektetőkkel folytatott tárgyalá­
sok egyértelműen azt igazolják, 
hogy csak a legkorszerűbb, 
hosszú távon gazdaságos megol­
dás, azaz egy új üzem létrehozá­
sa iránt érdeklődnek.

A miniacélmű-fejlesztésre ké­
szült külföldi megvalósíthatósá­
gi tanulmány szerint 58 millió 
dollár kellene az acélmű fejlesz­

tésére és 32 millió dollár a hen­
germű korszerűsítésére. Ezzel a 
fejlesztéssel az Ózdi Acélmű 
Kft. által gyártott termékek ön­
költsége és műszaki színvonala 
megfelelelne az élenjáró nem­
zetközi szintnek. Ez biztosítja a 
termékek piacát és a beruházás 
gyors megtérülését. Minden más 
megoldás viszont magában rejti 
azt a veszélyt, hogy néhány év 
múlva ismét kohászati válság 
lesz Ózdon.

Megdöbbentett Nagy Miklós 
nyugdíjas kohómémök, a Ko­
hász Klub vezetőjének nyilat­
kozata, miszerint „a megítélt 
másfél milliárdból üzembe he­
lyezhető a már megrendelt 
elektrokemence, sőt még a fo­
lyamatos acélöntőművet is ki 
lehetne javítani belőle”. (Ózdi 
aláírásgyűjtők, napernyő alatt 
Népszabadság, aug. 26.)

Véleménye, mint az -  remé­
lem -  a fentiekből kitűnik, mel­
lőz minden realitást, s csak illú­
ziókat kelt a munka nélküli óz­
di kohászokban.

Döbrögi István
az Ó zdi A célm űvek K ft. 
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Ez a hadsereg már nem had
Van-e értelme csatlakozni a NATO-hoz?

Mint régi katonatisztet meg­
döbbentett Keleti György hon­
védelmi miniszter bejelentése a 
hadsereg karcsúsításáról, 
mondván: a jelenlegi formában 
hamarosan finanszírozhatatlan 
lesz. A katonai szolgálat ideje is 
rövidül egy év helyett kilenc hó­
napra. A változás célja -  mint 
mondta -  olyan haderő kialakí­
tása, amely alkalmas a NATO- 
hoz való csatlakozásra.

Komoly kétségeim vannak, 
annál is inkább, mert egy ko­
rábban kezdődött folyamat ki- 
teljesedéséről van szó. A jól 
szervezett hadsereg szétzüllesz- 
tése még az előző honvédelmi 
miniszter idején vette kezdetét, 
és ez a tendencia napjainkban 
tovább erősödött.

Való igaz, erősíteni kell az 
anyagi és technikai fegyelmet, 
de nem elhanyagolandó a sze­

mélyi állomány fegyelmének 
helyreállítása sem. Ehhez ke­
mény, férfias kiképzés és kellő 
idő kell. Fontos a hadi tudomá­
nyok ismerete, de emellett elen­
gedhetetlen az edzett ifjúság, a 
parancs teljesítésének megkö­
vetelése, a tiszteletteljes visel­
kedés a laktanyában és főleg 
azon kívül, valamint a nehézsé­
gek elviselésére való rendszeres 
nevelés.

Sajnos ez a hadsereg már nem 
had. Vajon ezért ki a felelős? Ki 
züllesztette le ennyire a hadse­
reg személyi állományát? Vala­
mikor -  nem is olyan régen -  a 
nép felnézett katonáira, büszke 
volt rájuk, ma azonban egyre 
inkább szánakozva nézi, hogy 
mivé formálták őket. Ma az a 
dicsőség, ha valaki könnyen ki 
tudja húzni magát a katonai 
szolgálat alól.

Amikor Keleti György lett a 
honvédelmi miniszter, bíztunk 
benne, gondoltuk: nem tartalé­
kos alhadnagy, mint elődje, ha­
nem határozott véleményű, ta­
nult katonatiszt került ebbe a 
fontos pozícióba. Sajnos téved­
tünk: a nemzet és hadserege a 
végzete felé halad. Ezért nem 
tetszik a szocialista párt tisztá­
zatlan magatartása, hiszen az 
ország függetlenségének és sza­
badságának elvesztése felé tar­
tunk ismét. Kár a NATO-ba va­
ló belépést erőltetni, hiszen lát­
hatjuk, hogy komoly helyzetben 
(délszláv válság) mennyire bi­
zonytalan, habozó, milyen so­
káig tart, míg valamire is el­
szánja magát. Naiv az, aki azt 
hiszi, hogy a NATO-emyő szük­
ség esetén megvédi országunkat.

Garlóczi János 
B ud ap est

Ijedtében elindul a villamos
Londonban van pénz ellenőrökre

Káposztásmegyeren lakom. Ez 
elég ahhoz, hogy ne tudjam nor­
málisan megtervezni a napo­
mat. Itt ugyanis a buszok és a 
villamos közlekedése még vélet­
lenül sincs összehangolva. A 
124-es busz visz minket ki a vil­
lamoshoz, illetve a gyors 20-as 
buszhoz. Amikor a 124-es be­
fordul a végállomás felé, a piros 
20-as és a villamos ijedtében 
gyorsan elindul, vagy ha nem, 
megfuttat minket, nehogy eltes- 
pedjünk a lakótelepi élettől.

A közelmúltban Londonban 
jártam. Ott a buszvezető min­
denkinek szigorúan megnézi a 
bérletét, s ha nincs, akkor je­
gyet kell nála váltani. A metró­
nál nemcsak a bejáratnál, ha­
nem a kijáratnál is van automa­
ta, amelyik be-, illetve kienged, 
valamint mindig van ott egy­
két ember, aki figyeli az utaso­

kat. A bliccelés esélye minimá­
lis. Ezt tapasztalni New York­
ban és Párizsban is. Itt Pesten 
miért nem alkalmazzák ezt a 
technológiát? A jelenlegi gazda­
sági helyzetben sokan próbál­
nak bérlet vagy jegy nélkül köz­
lekedni, sikerrel. Van olyan is­
merősöm, aki autóval jár, s ha 
véletlenül erre nincs módja, ak­
kor sem vesz jegyet.

Nem elhanyagolható kiadás a 
kutyák utaztatása sem a BKV 
járművein. Kutyámnak havi 
1500 forintba kerülne a bérlete. 
Én azonban nem veszem meg. A 
vasútnál 25 százalékos jegy 
váltható állatok számára, a 
BKV-nál miért nem kapható 
kedvezményes jegybérlet? Ami­
kor magammal viszem a kutyát, 
bizony ő bliccel. Tatabányára a 
MÁV elviszi 49 forintért, de be a 
városba a BKV az én esetemben

csak 4x35 forintért. Nem va­
gyok olyan gazdag, hogy ilyen 
drága jegyárat kifizessek. De 
olcsóbban biztosan megven­
ném.

1990-től egy cikluson keresz­
tül egyéni körzetben voltam ön- 
kormányzati képviselő. Több­
ször fordultam levélben a BKV- 
hoz. De a IV. kerület fővárosi 
képviselője figyelmeztetett, ne­
hogy azt higgyem, hogy a BKV- 
nál bárki is foglalkozik egy kis 
önkormányzati képviselő pana­
szaival. Ne is reménykedjek eb­
ben. Ezek után ő beszélt a BKV 
vezérigazgatójával, majd pedig 
ment minden szépen a régi mó­
don. Egy önkormányzati képvi­
selő pedig nyugodtan bujdokol- 
jon el a választók elől. Magya­
rázkodni lehet, de akkor minek 
a képviselő?

Lutring Magdolna
B u d a p est

K ö s z ö n e t  D e b r e c e n b e
Vigasz az elrontott nyaralás után

M it és h ogyan ?
Nem értem, mi az oka annak, 
hogy az úgynevezett polgári 
keresztény konzervatív jobbol­
dali és jobbközép pártok most 
nagy hirtelen foggal és köröm­
mel védik az általuk azelőtt 
annyira szidott, a volt szocia­
lizmus központi elosztáson ala­
puló szociális vívmányait, ame­
lyeket -  szerintük -  a szocialis­
ta-liberális kormány meg akar 
szüntetni. Pedig hát tudomá­
som szerint a nyugati polgári 
konzervatív pártok programjai 
mind tartalmaznak adócsök­
kentést, de ezt összehangolják 
a szociális és kulturális ellátó 
rendszerek kiadásainak mér­
séklésével.

Egyik ellenzéki párttól sem 
hallottam viszont, hogy mit kel­
lene másképpen csinálni, s fő­
képp: hogyan?

Rehling Lajos
B ud ap est

Férjemmel és fiammal Szigli- 
getre utaztunk barátaink nya­
ralójába. Másik fiam feleségé­
vel és unokánkkal két nappal 
később jött utánunk. Boldog 
voltam, végre együtt nyaralhat 
a család.

Elromlott az idő, ezért úgy 
gondoltuk, elmegyünk hajóval 
Badacsonyba. A hajóállomáson 
mindenki kétéves unokánkra 
vigyázott, ezért a felszálláskor 
még nem vettem észre, hogy a 
táskám a pádon maradt. Bada­
csonyba érve már mindenki a 
táskámat kereste, hiszen benne 
volt minden pénzünk, igazolvá­
nyunk. A visszautat már sírva 
tettem meg. Csomagoltunk, s 
kényszerűen hazamentünk.

Hazaérkezésünk után átmen­
tem a postára érdeklődni, hogy

nem érkezett-e levelünk vagy 
csomagunk. Levél nem, csomag 
viszont várt. Bojtor Tibor küld­
te Debrecenből. Félve bontot­
tam ki, ám a mólón felejtett tás­
kám volt benne. A pénzünkből 
még a postaköltség sem hiány­
zott.

Szívből köszönöm!
Haller Józsefné

M osonszolnok

Az olvasó i leveleket a  szerzők  
előzetes h o zzá já ru lá sa  nélkü l, 
m o n d a n iv a ló ju k  t is z te le tb e n  
ta r tá sá v a l, rö v id ítv e  je le n te tjü k  
m eg. Névtelen, cím hiányos leve­
leket nem közlünk. Az i t t  megje­
len t vélem ények nem  okvetlenü l 
azo n o sak  a  szerkesztőségével.

Ü z e n e trö g z ítő n k  te le fo n sz á ­
m a: 250-1680/346-os m ellék.

L E V É L T U R M I X

Fecser Gyula (Vác): A 2117-es 
számú gyorsított vonattal töb- 
bedmagammal a menetrend sze­
rint 6 óra 26 perckor indultam 
volna Budapestre. A vonat azon­
ban késett. Csak álltunk és vár­
tunk, de még annyi fáradságot 
sem vettek az állomáson, hogy a 
hangosbemondón tájékoztassák 
az utazóközönséget, mikor érke­
zik meg a vonat.

Szabó Antal (Budapest): To­
rokgyulladásomra Ceclort írt fel 
az orvos. A dobozban talált le­
írás szerint minimum öt napon át 
kellett volna szednem. Csakhogy 
a flakon tartalma mindössze 12 
kapszula, vagyis napi háromszor 
egyet szedve négy napra elegen­
dő. A betegnek az lenne a jó, ha a 
kúrához megfelelő mennyiségű 
gyógyszert tartalmazna a doboz. 
Főleg, miután 400 forintba kerül.

Gelencsér Géza (Pécs): Elíté­
lem Eörsi István augusztus 28-i 
Tartózkodó kérelem címmel 
megjelent írását azért, mert nem 
Horn Gyula politikáját bírálja, 
hanem személyiségét támadja.

Pákóci István (Budapest): Ma 
csak annak van becsülete, aki­
nek pénze van. Ide juttatott ben­
nünket az az elv, hogy ami nem 
tilos, az szabad. A hatóságok 
csak a piti bűnözők ellen tudnak 
hatásosan fellépni. A korrupció 
leleplezése ígéret maradt.

Vas Gézáné (Miskolc): Nem 
volna érdemes utánanézni, hogy 
kik, honnan, hogyan pénzelik a 
különböző szélsőjobboldali 
mozgalmakat: gyűléseiket, pro­
pagandájukat, nyomdaköltsé­
geiket, embereiket stb.? Szerin­
tem érdemes volna!

Nyíri János (Budapest): Őse­
ink és testvéreink a Kozma utcai 
temetőben nyugszanak. Szep­
tember elsején tett kegyeleti lá­
togatásunkkor megdöbbenve ta­
pasztaltuk, hogy a Budapesti 
Temetkezési Intézet Rt. két al­
kalmazottja a bejárat előtt az 
autósoknak nyomtatott behajtá­
si engedélyt osztogat. No, nem 
ingyen, 50 forintért. Ha így ha­
ladnak a dolgok, a gyalogszerrel 
érkezőknek is fizetniük kell a 
belépésért. Erre mondják azt, 
hogy: ügyes!

K i  v i n n é  e l  a  b a l h é t ?
A lap augusztus 30-i számá­
ban Leltár címmel közreadott 
szerkesztőségi cikk mondan­
dójának nagy részével egyet­
értek: Súlyos következményei 
lehetnek a megalakulásától 
kezdve ellentmondásos és in­
gatag kormánykoalíció szét­
esésének. A magyar politikai 
elit ez esetben ismét bizonysá­
got tenne arról, hogy a hata­
lomhoz való megátalkodott 
ragaszkodása közben nem  
megfelelően vette számba az 
ország súlyos gondjait, s kép­
telen volt meghatározó hatal­
mi tényezőként felmérni, mit 
vállal magára a kormányzás­
sal. Megdöbbent, hogy elsősor­
ban azok részéről tapasztalok 
nap mint nap politikai és 
szakmai hozzá nem értést, 
akik a Németh-kormány idő­
szakában folytatott tevékeny­
ségükkel széles körben elisme­
rést vívtak ki maguknak. Pe­
dig az MSZP tavalyi elemen­

táris választási sikerét döntő­
en a Kádár-rendszer végnap­
jaiban működő politikusai 
iránt megnyilvánuló rokon- 
szenvnek köszönhette.

A szerkesztőségi cikk vég­
következtetésével viszont m i­
szerint a koalíció bukása ese­
tén a politikai elitnek el kelle­
ne számolni a „drasztikus for­
dulat elszenvedésében muta­
tott nagy népi türelemmel’’, a 
„liberális értékek most bekö­
vetkező súlyos sérülésével” -  
nem értek egyet. Miként a ko­
rábban elbukott kormányzó 
elitnek nem kellett elszámol­
nia az ország lezüllesztését 
megalapozó mesterkedésekért, 
bukás esetén a mostani koalí­
ció sem számolna el semmivel 
és senkivel.

A súlyos mulasztásokért -  
miként azelőtt is -  most is az 
állampolgárok vinnék el a bal­
hét. .

Dr. SUdi Bertalan 
Pécs

K e r e s i k  a  k ö z ö s  n y e l v e t
A z  eszperantisták ajánlata az EU-nak

Ha a Maastrichtben elfogadott 
célok megvalósítása napirenden 
marad, akkor nagyok lesznek az 
Európai Unió nyelvi gondjai.

Néhány politikus két-három 
nemzeti nyelv előnyben részesí­
tését javasolja, miközben közös 
megegyezés mondja ki a népek, 
nyelvek, kultúrák egyenjogúsá­
gát. Helmut Kohl kancellár hol­
landiai látogatásán kijelentette: 
mi nem akarunk eszperantó Eu­
rópát, hanem olyan Európát, 
amelyben mindenki megőrzi 
identitását.

Kijelentése a német -  és más 
országbeli -  eszperantisták til­
takozását és éles kritikáját vál­
totta ki. Ők ugyanis éppen az 
identitás, a nemzeti, népi kultú­
rák, minden nyelv megőrzése 
érdekében javasolják, hogy az 
Európai Unió közös kommuni­

kációs nyelveként az eszperan­
tót fogadják el.

Az európai unióbeli országok 
eszperantó szövetségei nyilat­
kozatot fogadtak el, amelyben 
megállapították, hogy annak 
idején a maastrichti szerződés a 
nyilvánosság bevonása és az 
Európa Parlament részvétele 
nélkül jött létre, ezért is nagy 
vele szemben az ellenállás. A 
szerződés továbbfejlesztését 
szolgáló 1996. évi kormányközi 
konferencia hibát követne el, ha 
ez megismétlődne. Európai, a 
tagállamok feletti nyilvánosság 
megteremtéséhez a tömegkom­
munikációs eszközök mellett a 
nyelvi problémát is meg kell ol­
dani.

Gados László
B udapest

Szabadi Vera
Kiemelés


